



连克世界前三 巴西人雨果 第一次拿到世界杯

乒坛名宿波尔在专栏中写道：“中国队的训练体系能批量生产冠军，但雨果们正在证明，个性化打法同样具备颠覆性。”

4月20日晚，巴西选手雨果·卡尔德拉诺在澳门乒乓球世界杯决赛中，再一次创造历史，以4:1战胜现世界排名第一的林诗栋，加冕男单冠军，成为历史上第一位来自美洲的世界杯冠军。

回顾雨果的晋级之路，这个冠军极具说服力。雨果一路淘汰了日乒一哥张本智和、中国队当家球星王楚钦，最后战胜林诗栋，他们正是世界前三的选手。

当晚的对决，被巴西《环球体育》描述成“桑巴军团二十年未遇的破壁良机”，林诗栋承担“国乒独苗”重任，雨果则背负着整个美洲大陆的期待。决赛中，雨果将进攻演绎得淋漓尽致，除了第一局负于林诗栋，之后没有给对手太多机会，正反手每一板都是高质

量。而且他的反应速度也颇为惊人，可以说是打出了光速球。回顾整个比赛，雨果坦言：“最具意义的比赛是半决赛，我在1:3落后的情况下，没有放弃，改变了战术打法，一直将比赛拖到决胜局。甚至在王楚钦拿到赛点时，我依然能扭转局面。整场比赛我都没有过放弃的念头，一直坚信自己有机会获胜。”

早在3年前接受奥林匹克官网采访时，雨果便大胆表示：“我可以比中国乒乓球运动员更好。我一直相信我能成为第一，这就是我每天醒来努力练习的动力。”雨果承认，中国队一直拥有强大的统治力，“最重要的是相信我们能够击败他们、超越他们。并非所有球员都相信这一点，因此不是所有人都拼尽全力。”

永不放弃对乒乓球的热爱，雨果可谓是一名“球痴”。赛后在混合区里接受采访时，他激动落泪，“如果你一个月前采访我，当时的我心情很低落。”2024年巴黎奥运会，志在夺牌的雨果，在三四名决赛中负于东道主选手小勒布伦，无缘领奖台。这个从小将乒乓视为自己终身事业的巴西人，对未来有点迷茫。可是他执拗地认为：“终有一天，会有人战胜强大的中国队。”

从8岁坚持到29岁，求胜的欲望愈发强

烈。然而，在足球国度开展乒乓球运动，并不是件容易的事。8岁时，雨果开始接受乒乓球训练，由于训练条件简陋，每周只能训练3次，常常需要排队数小时才能使用球台。2014年南京青奥会，雨果获得男单铜牌，这是巴西乒乓球队在奥运会领域的第一枚奖牌。2018年国际乒联总决赛，他爆冷击败樊振东，首次跻身世界前十。

不只如此，雨果还颇具语言天赋，会说葡萄牙语、英语、德语、西班牙语、中文等共7种语言。他认为，学习中文有助于与中国选手交流和研究战术。此外，雨果从10岁开始就爱上了魔方，他拥有70多个魔方。他觉得魔方有助于训练快速决策和预判能力，就像在乒乓球比赛中预判对手球路。他也喜欢弹吉他和尤克里里，这对身心放松很有好处。身高1.82米的雨果极具运动天赋，还练过排球、跳远等项目，但最终，他选择了乒乓球。

哪里有什么随随便便的成功。雨果在澳门取得职业生涯的突破，展现了其多年来坚韧不拔的意志和对乒乓球满腔的热爱。当晚，有近50万名巴西观众在电视机前熬夜观看他的比赛。对此，雨果表示：“我很高兴能让乒乓球在巴西更受欢迎，我也很开心能给我们国家的观众带去快乐。”日本、欧洲乃至美洲不断冒出的极具个性的乒乓球运动员，给国乒带来严峻的挑战，但也正是他们的崛起，让乒乓球运动愈发精彩。

（据《新民晚报》）

首次亮相！小将雷佩凡挑落卫冕冠军

北京时间4月20日，2025年斯诺克世界锦标赛正赛在英国谢菲尔德的克鲁斯堡剧院开赛。首次亮相世锦赛正赛的中国选手雷佩凡以10:9力克卫冕冠军、英格兰名将凯伦·威尔逊，爆出当日最大冷门。

33岁的威尔逊目前世界排名第二，去年首次在世锦赛夺冠。21岁的雷佩凡目前世界排名第39位，他在揭幕战中奉献了精彩的表现。雷佩凡率先拿下两局，威尔逊随即连下6局。雷佩凡自第10局起连续打出6杆单杆50+，以9:6反超。威尔逊在第16局打出破百，接连挽救3个赛点追至9:9。决胜局中，雷佩凡打出单杆66分，以10:9锁定胜局，率先挺进16强。雷佩凡也成为自2000年宾汉姆之后，又一位首次亮相世锦赛正赛就战胜卫冕冠军的球员。

（据《天津日报》）

